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Подсъдност на съдилищата в Република Сърбия за предоставяне на международна  правна помощ
На основание на член 22. от Закона за съдебната власт "Службени гласник –Д.В.на РСърбия", бр. 116/2008, 104/2009

Основeн съд 

Основeн съд предоставя на гражданите правна помощ, международна правна помощ ако не е компетентно друго съдилищe и извършва други работи определени от закона.

Висш съд 

Висшият съд в първата инстанция: съди за наказателни престъпления за които като главно наказание е предвидено наказание лишаване от свобода (затвор) над десет години;

съди за наказателни престъпления против Войска (Армия) на Сърбия; издаване  на държавна тайна; подбуждане за насилствено променяне на устроен по Конституцията обществен и държавен строй; предизвикване на национална, расова и религиозна омраза и нетърпеливост; повреда на териториален суверенитет; сдружаване поради противконституционната дейност; организиране и насърчаване за извършване на геноцид и военни престъпления; повреда на авторитет на Република Сърбия; повреда на авторитет на чуждестранна държава или международна организация; пране на пари; издаване на служебна тайна; нарушение на закона от страна на съдия, обществен прокурор и неговия заместник; застрашаване на безопасност на въздушния транспорт; убийство извършено в състояние на силно раздразнение; изнасилване; блудство с лице в безпомощно състояние; блудство със злоупотреба на служебно положение; отвличане; трафик на малолетни лица поради осиновяване; насилническо държание на спортните тържества; получаване на подкуп; съди в наказателно производство против малолетни лица; води производство за предаване на обвиняеми и осъдени лица, предоставя международна правна помощ в производствата за наказателни престъпления от своята подсъдност, изпълнява наказателна присъда на чуждестранен съд, решава за признаване и изпълнение на чуждестранни съдебни и арбитражни решения ако не е подсъдно друго съдилище. 
Стопански съд

Стопански съд в първата инстанция решава за признаване и изпълнение на чуждестранни съдебни и арбитражни решения взети в споровете между местни и чуждестранни стопански дружества, предприятия, кооперации и предприемачи и тяхните асоциации (стопански субекти), в споровете които възникват между стопански субекти и други юридически лица при извършване на дейност на стопански субекти, и когато в посочените спорове една от страни е физическо лице ако със страната по делото е в отношение на материалното съперничество. 

