Competenza dei tribunali della Repubblica di Serbia relativa all’assistenza giudiziaria internazionale

Ai sensi dell’articolo 22 della Legge sui tribunali “Gazzetta Ufficiale della RS” n. 116/2008, 104/2009

Tribunale ordinario

Tribunale ordinario fornisce ai cittadini l’assistenza giudiziaria, l’assistenza giudiziaria internazionale qualora non sia di competenza di un altro tribunale. Svolge altre attività definite dalla legge.

Tribunale superiore

Tribunale superiore di primo grado procede in seguito ai reati per i quali la pena principale prevista è la pena della reclusione superiore a dieci anni; i reati contro l’Esercito della Serbia; la rivelazione del segreto dello stato; l’incitamento al sovvertimento violento dell’ordine costituzionale; l’incitamento all’odio nazionale, razziale e religioso o intolleranza; la violazione della sovranità territoriale; l’associazione per attività anticostituzionali; l’organizzazione e l’incitamento a commettere genocidio e crimini di guerra; l’offesa al prestigio dello stato della Repubblica di Serbia o degli stati esteri o l’organizzazione internazionale; il riciclaggio di denaro; la rivelazione del segreto d’ufficio; la violazione di legge da parte del giudice, procuratore pubblico o sostituito procuratore; la messa in pericolo della sicurezza del traffico aereo; l’omicidio involontario; la violenza carnale; la violenza sessuale nei confronti di persone deboli; la violenza sessuale mediante l’abuso di potere; il sequestro di persona; il traffico di minori per fini d’adozione; il comportamento violento in occasione di manifestazioni sportive; la concussione. Tribunale superiore si occupa dei procedimenti penali avviati nei confronti dei minori; si occupa del procedimento di estradizione di persone incolpate e condannate; fornisce l’assistenza giudiziaria internazionale per i procedimenti inerenti ai reati di sua competenza; si occupa dell’esecuzione delle sentenze penali dei tribunali esteri; decide sul riconoscimento e sull’esecuzione delle decisioni giudiziarie ed arbitrali emesse dalle autorità estere qualora non sia di competenza di un altro tribunale.

Tribunale commerciale

Tribunale commerciale di primo grado decide sul riconoscimento e sull’esecuzione delle decisioni giudiziarie ed arbitrali emesse dalle autorità estere emanate in seguito alle controversie tra società nazionali ed estere, imprese, cooperative ed imprenditori e loro associazioni (soggetti economici), alle controversie derivanti tra le società ed altre persone giuridiche nello svolgimento delle attività sociali anche quando nelle controversie una delle parti è la persona fisica nel caso in cui si tratti di una situazione di litisconsorzio. 

