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Надлежност на судовите во Република Србија за давање меѓународна правна помош

Според член 22 од Законот за уредување на судовите, «Службен гласник на РС», бр. 116/2008, 104/2009

Основен суд

Основниот суд им дава на грађаните правна помош, меѓународна правна помош ако не е надлежен друг суд  и врши други работи определени со закон.

Виш суд
Вишиот суд во прв степен: суди за кривични дела за кои како главна казна е предвидена казна затвор над десет години;

суди за кривични дела против Војската на Србија; одавање државна тајна; повикување на насилна промена на уставното уредување; предизвикување национална, расна и верска омраза и нетрпеливост; повреда на територијалниот суверенитет; здружување заради противуставна дејност; организирање и поттикнување на извршување геноцид и воени злочини; повреда на угледот на Република Србија; повреда на угледот на странски држави или меѓународни организации; перење пари; одавање службена тајна; кршење на законот од страна на судија, јавен обвинител и негов заменик; загрозување на безбедноста на воздушниот сообраќај; убиство на мав; силување; обесчестување на немоќно лице; обесчестување со злоупотреба на положбата; грабнување; трговија со малолетни лица заради усвојување; насилничко однесување на спортска приредба; примање мито; суди во кривична постапка спрема малолетници; води постапка за предавање на обвинети и осудени лица, дава меѓународна правна помош во постапки за кривични дела од својата надлежност, извршува кривична пресуда на странски суд, одлучува за признавање и извршување на странски судски и арбитражни одлуки ако не е надлежен друг суд.

Стопански суд

Стопанскиот суд во прв степен одлучува за признавање и извршување на странски судски и арбитражни одлуки донесени во спорови меѓу домашни и странски стопански друштва, претпријатија, задруги и претприемачи и нивни асоцијации (стопански субјекти), во спорови што ќе настанат меѓу стопански субјекти и други правни лица во вршењето на дејноста на стопанските субјекти, па и кога во наведените спорови една од странките е физичко лице, ако е со странката во однос на материјално соперништво. 
