КОМПЕТЕНЦИИ  СУДОВ  РЕСПУБЛИКИ  СЕРБИИ  В

ОКАЗАНИИ  МЕЖДУНАРОДНОЙ  ПРАВОВОЙ  ПОМОЩИ

В соответствии со ст. 22 закона О судоустройстве („Сл. гласник РС“ №-116/2008, 104/2009):

Основной суд

Основной суд оказывает гражданам правовую помощь, международную правовую помощь, в случаях если это не отнесено к компетенции другого суда, и осуществляет иную определенную законодательством деятельность.

Высший суд

Высший суд в первой инстанции: судит за уголовные преступления за которые  предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше 10 лет; судит за преступления против Армии Сербии; разглашение государственной тайны; призывы к насильственному изменению конституционного строя; разжигание межнациональной, расовой и религиозной  розни, ненависти и вражды; нарушение территориального суверенитета; организация группы для совершения противоконституционной деятельности; организация и подстрекательство к совершению геноцида и военных преступлений; нарушение репутации Республики Сербии; нарушение репутации иностранного государства или международной организации; отмывание денег; разглашение служебной тайны;  нарушение закона со стороны судьи, государственого прокурора и его заместителя; угроза безопасности воздушного полета; убийство в состоянии аффекта; изнасилование; сексуальное домогательство в отношении беспомощного лица,  сексуальное домогательство при  злоупотреблении служебным положением; похищение, торговля несовершен-нолетними с целью их усыновления; насильственное поведение на спортивных мероприятиях; принятие взятки; рассматривает уголовные дела в отношении несовершеннолетних;  рассматривает дела о выдаче  обвиняемых и осужденных, окзаывает международную правовую помощь  по уголовным делам своей компетенции, исполняет уголовные приговоры иностранных судов, решает о признании и исполнении иностранных судебных  и  арбитражных решений, если это не относено к  компетенции иного суда. 

Хозяйственный суд
Хозяйственный суд в первой инстанции решает вопросы о признании и исполнении  иностранных судебных и арбитражных решений, вынесенных по спорам с участием  отечественных и  иностранных хозяйственных обществ, предприятий, предпринимателей и их ассоциаций (хозяйственные субъекты), по спорам возникшим между хозяйственными субъектами и другими юридическими лицами при осуществлении деятельности хозяйственныих  субъектов, а также если в указанных случаях одна из сторон является физическим лицом  и  со стороной находится в отношении материального соперничства.
